



# 习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，经过中俄双方多年共同努力，两国能源合作已形成全方位、宽领域、深层次、高水平的合作格局，是中俄平等互利务实合作的典范，为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积极作用。面向未来，中方愿

与俄方一道，高水平建设能源合作伙伴关系，持续增强能源产业链供应链韧性，为促进全球能源市场长期健康稳定可持续发展，推动构建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

### 标题新闻

国务院办公厅印发《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》

(据新华社)

# 习近平分别会见出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的部分国家领导人和国际组织负责人

新华社北京10月19日电 (记者温黎 陈旭)10月19日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的蒙古国总统呼勒苏赫。

习近平指出，蒙古国是共建“一带一路”的天然伙伴，也是最早支持“一带一路”倡议的国家之一。10年来，双方深入对接发展战略，在贸易投资、互联互通、民生工程等方面合作取得可喜成果。共建“一带一路”倡议同蒙古国“草原之路”发展战略有着广阔合作空间。希望蒙方依托自身联通欧亚的地理条件，为高质量共建“一带一路”发挥更大作用。

习近平指出，中方愿同蒙方坚持相互尊重独立、主权和领土完整，支持彼此维护核心利益，筑牢两国命运共同体的根基。中方将一如既往地帮助蒙古国振兴经济，有序推进相

关口岸建设，开辟两国互联互通新通道。中蒙荒漠化防治合作中心已经成立，中方愿继续支持蒙方“种植十亿棵树”计划，携手开展生态文明建设。中方愿拓展中蒙俄三方合作，稳步推进三国经济走廊建设。

呼勒苏赫表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，此次论坛成果有助于实现联合国可持续发展目标，将为世界经济增长注入新的强劲动力。蒙方将发展对华关系作为外交政策首要方针。明年是蒙中建交75周年，也是习近平主席访蒙10周年和两国建立全面战略合作伙伴关系10周年。蒙方愿同中方加强高层交往，相互尊重，相互支持，推进经贸、互联互通、矿产能源、防沙治沙、绿色发展等领域合作，密切人文交流。蒙方高度评价中国为世界和平稳定发挥的重要作用，支持习近平主席提出的全球发

展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。蒙方重视加强蒙中俄三方合作，愿同中方密切多边领域的沟通协作。

两国元首共同见证签署跨境铁路、绿色低碳、数字经济等多项双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

新华社北京10月19日电 (记者许可 林苗苗)10月19日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的刚果(布)总统萨苏。

习近平指出，刚果(布)是共建“一带一路”的积极参与方和重要合作伙伴。双方秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，推进友好合作，取得了实实在在的成就。刚果(布)国家一号公路等项目成功实施，堪称典范。中方是真朋友、好伙伴。中方珍视两国情谊，愿同刚方在“一带

一路”、中非合作论坛等框架内加强务实合作，探索和培育数字经济、绿色发展等合作增长点，推动中刚全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，理念相近、相互信任、相互支持是中刚关系行稳致远的法宝。感谢刚方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚定支持，中方支持刚果(布)维护国家独立自主、反对外来干涉，坚持走符合自身国情的发展道路，支持刚果(布)在国际和地区事务中发挥更大作用，愿同刚方密切多边协作，推动构建更加公正合理的国际秩序。

萨苏表示，共建“一带一路”是一项伟大的工程，为世界提供了崭新的包容发展的新模式。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功，体现了刚果(布)等参与国家对“一带一路”倡议的坚定支持。(下转第3版)

新华社记者

10月18日，国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲，回顾10年成就，总结成功经验，宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

习近平主席的主旨演讲引起国际社会强烈反响，海外舆论和人士认为，习近平主席的演讲向世界传递了团结、合作、共赢的重要信息，为共建“一带一路”发展新征程擘画蓝图，为各国团结合作实现发展繁荣、共同推动构建人类命运共同体注入新的澎湃动力。

携手同行“一带一路”蓬勃发展成果丰硕

“习近平主席的演讲，既对过去10年共建‘一带一路’合作进行了回顾和总结，也为共建‘一带一路’未来发展提供了方向指引。”在人民大会堂现场聆听演讲后，汤加财政大臣蒂奥菲卢·蒂乌埃蒂说，“习近平主席宣布中国支持高质量共建‘一带一路’的八项行动给我留下了深刻印象，这些行动将推动更多国家团结起来，共同致力于实现联合国可持续发展目标。”

“共建‘一带一路’的未来是美好的，让人向往。它是建设，而不是破坏，这就是为什么共建‘一带一路’倡议具有生命力、能持续发展。”同样参加论坛开幕式的南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心主任戴维·蒙亚埃说，主旨演讲体现了习近平主席对当前国际形势的深刻洞察、对高质量共建“一带一路”的深入思考，为促进共建“一带一路”合作注入了新动能，对推进共建“一带一路”进程具有“重要里程碑意义”。

(下转第3版)

## 高峰论坛开幕式上主旨演讲的世界回响

# 团结合作 共赴『一带一路』发展新征程

## 杭州亚残运会火炬传递启动仪式

这是10月19日拍摄的杭州亚残运会火炬传递启动仪式现场。

当日，杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递启动仪式在浙江省杭州市淳安县千岛湖秀水广场举行，并进行首日传递。

杭州亚残运会火炬传递的主题是“心相约，梦闪耀”。火炬将在杭州淳安县、建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递。

据悉，参加亚残运会火炬传递的火炬手，除了优秀残疾人运动员、教练员代表外，还有来自各行各业的模范代表、基层工作人员代表，以及热心助残事业、弘扬亚残精神、为实现杭州亚残运会愿景贡献力量的人士，整个传递过程将有600棒火炬手参加。

新华社记者 黄宗治 摄



杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递启动仪式 Launch Ceremony

# 中国援外医疗队：用仁心仁术书写大爱担当

新华社记者 李恒 徐鹏航

远赴他乡救治患者，近一半在偏远艰苦地区；从“输血式”援助到可持续“造血式”援助，填补当地医院技术空白；既是救死扶伤的白衣天使，也是传递情谊的友好使者……60年来，

中国援外医疗队奋斗在一线，为全球公共卫生事业尽责，以医者仁心，在异国他乡温暖人心。

今年2月，习近平总书记给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信指出，“大力弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神，以仁心仁术造福当地

地人民，以实际行动讲好中国故事，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献”。

1963年4月，应阿尔及利亚卫生部请求，中国首支援外医疗队来到阿尔及利亚沙漠边缘小城赛伊达。此后，一批批中国援外医疗队开启了一场持续60年的爱的征程。

### 医术精湛 当地患者的“健康守护神”

2001年8月的一天，急促的电话铃声打破了午夜的宁静。来自湖北省的援阿尔及利亚医疗队妇产科医生徐长珍接到急救电话：当地一位孕妇胎死宫内，失血性休克，随时都有生命危险。

阿方人员认为患者已无力回天，可徐长珍不放弃：紧急剖腹探查，见子宫重度破裂，迅速结扎止血输血，切除子宫……经过“生死时速”的抢救，患者醒过来了！“是中国医生给了我第二次生命。”病人感动地说。(下转第3版)

## 前三季度铁路完成固定资产投资5089亿元

本报北京10月19日电 (记者刘静)记者今天从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉，前三季度，国铁集团科学有序推进铁路建设，充分发挥铁路投资对全社会投资的有效带动作用，全国铁路完成固定资产投资5089亿元，同比增长7.1%，投产铁路新线1402公里，其中高铁1276公里，为推动经济持续回升向好提供了有力支撑。

前三季度，国铁集团以联网、补网、强链为重点，突出补短板、强弱项、重配套，科学调配建设资源，优化施工组织安排，强化安全和质量控制，有序推进铁路建设。贵州至南宁高铁、广州至汕尾高铁、福州至厦门至漳州高铁、沪宁沿江高铁等项目开通运营；青藏铁路西宁至格尔木段、兰新高铁兰州至西宁段、贵州至广州高铁提质改造工程完工并投入运营；大理火车站站房原址重建、格尔木至库尔勒铁路扩能改造工程等一批项目开工建设；包头至银川高铁、丽江至香格里拉铁路等一批重点在建项目取得新进展。

下一步，国铁集团将继续坚持主动服务国家重大战略，推动南昌至景德镇至黄山高铁等多个项目开通运营，确保高质量完成年度铁路建设任务。



## 神舟十七号近日择机发射

10月19日，神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体准备转运。

神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

新华社发(汪江波摄)

## 江苏工会将中国工会十八大确定的目标任务转化为工作重心

# “典型引路”助力“产改”提质增效

### 贯彻落实工会十八大精神

本报记者 黄洪涛 王伟

“我们要深化产业工人队伍建设改革，发挥牵头抓总作用，聚焦思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务，健全技能形成和职业发展体系，培养造就更多的大国工匠和高技能人才。”连日来，江苏各级工会认真学习贯彻中国工会十八大精神，把大会确定的目标任务转化为工作重心，结合实际对重点工作进行再动员、再部署，奋力谱写党的工运事业新篇章。

近年来，江苏省总工会着力发挥非公

### 开栏的话

中国工会十八大是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会总结了新时代工会工作取得的成绩和积累的宝贵经验，部署了今后5年的目标任务。连日来，各级工会和广大职工掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神的热潮，以强有力的落实跑出工运事业发展“加速度”，努力开创党的工运事业和工会工作新局面。今日起，本报开设“贯彻落实工会十八大精神”栏目，敬请关注。

企业机制灵活优势，努力推进非公企业“产改”工作，促进非公经济健康发展，增强产业工人的获得感、幸福感、安全感。针对大量非公中小企业集聚在工业园区的情况，着力推动“产改”向小产业集群、工业园区等延

伸，建成一批工作指导站，通过开展专题培训、融入企业文化、典型案例示范、技能自主评价、“求学圆梦”行动等载体撬动一批企业参与“产改”，探索一批工作机制，形成省、市、县、乡镇上下贯通，点、线、面结合的试点

网状格局。据统计，全省试点产业集群共37个，试点企业达8138家，其中非公企业占比83%。

同时，江苏省总广泛组织全省引领性劳动竞赛，动员非公企业积极参与，劳务派遣工、农民工占参赛人数达80%以上，在非企业产业工人集中的钢铁、纺织、物流、网络营销等行业开展全省引领性技能竞赛。

另外，江苏省总鼓励非公企业探索以创新成果、技能水平按贡献参与分配的方法，在全国率先出台《江苏省集体协商条例》，大力推行职工技术创新专项集体合同和“能级工资”集体协商，目前覆盖非公企业超1万家，受益职工超150万人。(下转第2版)